
 

 

 

Procès verbal 

 

Commission des arbitres 

 

 
Claude Ravier ouvre la séance à 19h00. Il remercie les membres présents et excuse les personnes absentes. 
 
La commission valide à l’unanimité le procès-verbal de la réunion du 17 février 2023. 
 
Carnet :  
 
La commission adresse ses félicitations à David NOIRET, arbitre régional de notre district et membre de la 
CDA, ainsi que sa compagne pour la naissance de leur fils. 
 
La commission adresse ses sincères condoléances à la famille de Jean-Marie CHABOD, ancien arbitre de 
notre district, suite à son décès. 
 
Par ailleurs, la commission prend note du départ de Fatma Zohra KACEDALI, assistante administrative 
auprès de la CRA, et lui souhaite une bonne continuation dans ses nouvelles fonctions. Elle souhaite la 
bienvenue à Manon SEFER qui la remplacera. 
 
Changements d’adresse : 
 
La commission prend note des changements d’adresse mail personnelle de MM. Claude MULIN et Didier 
MIDEY, mais elle rappelle tout de même que l’utilisation des adresses mails officielles est obligatoire pour 
s’adresser au district mais également être prévenu d’un éventuel report de match le jour même. 
 
Courriers :  
 

- Remise à disposition de la CDA de plusieurs arbitres : 

• BUTTEFEY Jean Luc 

• JACOT Clément 

• ZEROUKI Soufiane 

Ils seront désignés en district pour la fin de saison et seront affectés dans leur nouveau groupe selon la  

décision de la CRA pour la saison prochaine. 

• MONNIER Antoine 

Suite à sa demande de retrouver le district, il sera désigné en D2. 

- Calcul des frais arbitres-membres extérieurs 

La commission prend connaissance des informations portées par la direction du district. Elle souhaiterait 

ajouter qu’en dehors des deux cas présentés, la CDA déterminera le point de départ le plus proche au vu de 

la configuration géographique et les spécificités du cas concerné. 

- Eric SALA : souhaite arbitrer un tournois le week-end de Pâques à Bresse Jura 

La CDA donne son accord. 
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- Basile PATOZ : souhaite arrêter l’arbitrage 

La commission prend note de cet arrêt et remercie Basile pour les services rendus. 

- André PERROT : information tutorats/tuteurs 

La commission prend note et valide l’intégration de Florian BILLOD et Léo VERDOT BOURDON en tant que 

tuteurs. 

- Discipline Ligue : sanction concernant un arbitre 

La CDA prend note de l’information et ne désignera pas l’arbitre concerné sur cette période. 

- Procédure arbitrage bénévole par des arbitres officiels et candidats arbitres 

La commission rappelle son RI. L’accord préalable d’un membre de la CDA est obligatoire pour pouvoir être 

couvert en cas de problème. 

- Commission Technique DTB : demande arbitres et encadrement Challenge Pitch U13 

Les désignateurs prennent note de l’information et procéderont aux désignations nécessaires. 

- CRA : demande arbitres et encadrement Challenge Pitch U13 Régional 

A la suite du Challenge Départemental, les meilleurs arbitres qui auront œuvré seront désignés. 

- LFA : modalités multidésignations 

La commission prend note de cette information. 

- CRA/DTA : désignation Clovis ROUSSEL sur la finale du Challenge Jean Leroy 

La CDA prend note de cette désignation et félicite Clovis pour le travail effectué. 

- CRA : absence arbitre à audition Commission Discipline Régionale 

La commission prend note. Une application du RI de la CDA fera l’objet d’un PV Interne. 

- Pierrick BOLE : demande à ne plus arbitrer un club 

La CDA prend note des graves difficultés rencontrées par Pierrick et lui fait part de tout son soutien. 

- Clément TURPIN : opération média Section Sportive Lycée Pasteur à Besançon 

La commission prend note et remercie Clément pour l’invitation. Au vu de l’horaire, certains membres  

essaieront de se rendre disponible, mais sans certitude. 

- Pascal BAVEREL : information sur une désignation 

La CDA propose une inversion de groupe d’observation avec un autre arbitre pour répondre à cette problé-

matique résultant d’un remaniement interne. 

- Demandes clubs : arbitres sur rencontre suite problèmes antérieurs 

La commission est consciente des différents problèmes sur certains matchs. Mais il lui est impossible de 

répondre favorablement aux demandes au regard des effectifs insuffisants. 

- Commission médicale : suite blocage dossiers à compléter en cours de saison pour certains 

arbitres 

La CDA prend note de l’avancée des dossiers. 

- Commission règlements : inversion de score 

Une application du RI de la CDA fera l’objet d’un PV Interne. 

 
Dossiers :  
 

- Désignations Ligue 

Suite à plusieurs demandes de la CRA, les désignateurs font remarquer un gros problème concernant les 

désignations d’arbitres de district sur des rencontres de Ligue en tant qu’arbitre central en R3 mais également 

en tant qu’arbitre assistant en R3, R2 et même en R1. Et ce, souvent au dernier moment, pénalisant les 

rencontres départementales. 

Après échanges, la commission décide de ne plus désigner d’arbitre en R1 et souhaite qu’un travail soit 

engagé au niveau ligue/CRA avec les districts/CDA. 

- Naël FAIVRE 

Après étude des différents échanges de mail, la commission a pris une décision faisant l’objet d’un PV Interne. 

- Arbitrage à la touche U15 

Le premier week-end, un problème sur les FMI n’a pas permis aux arbitres de faire un retour au district. Il a 

été résolu par la suite. 

Très peu de retours sont effectués par les arbitres sur le FMI conformément aux consignes qui avaient été 

données. Mais, en discutant avec les arbitres et accompagnateurs d’arbitres (tuteurs/observateurs), les in-

formations ne sont pas positives et font état d’une mauvaise application du règlement par les clubs, sciem-

ment ou non.  

• Changement d’arbitre assistant à la volée et trop nombreux, 

• Absence de tuteur derrière les arbitres assistants pour les conseiller, 

• Arbitres assistants répondant aux injonctions de leur coach en termes de signalement du HJ ou 

des sorties de balle, 



 

 

• Refus de mettre à disposition les remplaçants à ce poste. 

 

- Rattrapages stages  

La commission fait le point des arbitres présents aux sessions de rattrapage des différents questionnaires et 

valide les absences qui feront l’objet d’un PV administratif. 

Une discussion s’ouvre concernant l’organisation technique de la saison et de ses différents stages et réu-

nions (réunion de rentrée, stage de mi-saison, répartition par niveau et turn-over géographique...). 

 

La CDA constate que malgré ses efforts pour satisfaire le maximum d’arbitres, ces formations indispensables 

sont souvent vécues comme une contrainte et occasionnent beaucoup d’absences et de sanctions.  

Un groupe de travail sera mis en place par le pôle technique pour étudier plusieurs possibilités et alternatives 

(Sanctions, organisation, obligation, volontariat, …) 

- Matchs remis 

Un rappel de la procédure effectué par le district à l’ensemble des clubs a été effectué, afin de ne pas oublier 

de prévenir l’ensemble des officiels désignés, et éviter les déplacements inutiles. 

- Dossier médical arbitre (DMA) 

Les modalités de prévenance des arbitres sont en cours. 

- Trop perçu sur frais futsal 

La commission prend note que les frais représentant un trop perçu par certains arbitres ont été remboursés. 

Le dossier est donc clos. 

- Match arrêté 

Le dossier est mis en attente de la décision de la commission des règlements.  

- Litige entre la CRA et un arbitre 

La commission prend note de l’ensemble des échanges et classe le dossier. 

- Arrivée d’un nouvel arbitre 

La CDA souhaite la bienvenue à Yoann BOINON qui arrive de la Ligue Auvergne Rhône Alpes. Il sera observé 

par un membre CDA afin de déterminer son groupe d’affectation. 

- Logiciel désignation 

La CDA a été informée qu’un nouveau logiciel de désignation est mis en place avec effet immédiat, et sans 

formation, l’ancien étant mis en sommeil sans délai.  

Les désignateurs et administratifs sont invités à participer en urgence à une réunion (durant les horaires de 

travail) visant à leur présenter ce nouvel outil.  

La CDA regrette vivement cette décision prise dans l’urgence par les instances nationales en pleine phase 

de compétitions, qui sera source de difficultés et nécessitera un temps d’adaptation. 

 
Tour des pôles : 
 

- FIA/Tutorat : 
 

• Tutorats : 
Secteur Nord : Pas de problème particulier. 
Secteur Sud : Bilan très mitigé. 
Tous les matchs ne sont pas couverts depuis la reprise après la trêve. En voici les explications : 

+ Beaucoup de nouveaux arbitres, ce qui est une bonne chose.  
+ Peu de motivation chez les parrains. Certains ne répondent même pas aux tableaux présentés par 

le responsable.  
+ La majorité des arbitres de ligue qui s'étaient proposés ne font rien ou très peu.  
+ Beaucoup d'indisponibilités  

Il y a tout de même un noyau très actif de 5 tuteurs qui font leur maximum, et la CDA les en remercie. 
 

• FIA 
Six FIA ont été réalisées (dont une en football extérieur et une en futsal toutes deux régionales pilotées par 
la ligue). 
Il en reste une régionale programmée fin avril (moitié en distanciel et moitié en présentiel). 
Soit, à ce jour, 81 candidats présentés à l’examen théorique pour 75 reçus (6 abandons). 
Sur les 75 candidats présentés à l’examen pratique, 60 reçus, 1 abandon et 14 en attente de l’examen 
pratique. 
 

- Jeunes arbitres : 



 

 

Dans le secteur nord, il n’y a pas de problème à signaler. Les désignations suivent leur cours. Il en est de 
même dans le secteur sud, mais Christophe LANOIX fait remarquer une augmentation des indisponibilités et 
plus particulièrement des indisponibilités non valables. 

- Arbitres séniors : 
Mis à part les éléments évoqués précédemment concernant les désignations lors de rencontres régionales, 
aucun problème n’est à signaler dans le secteur nord.  
Au niveau du secteur sud, Fabrice SIMARD indique qu’il peut souvent couvrir l’ensemble des rencontres de 
D3. Cela est possible grâce au prêt de JAD pour effectuer la touche en R3. 
 

- Observateurs : 
Yannick DESGRANGES, excusé, a envoyés des informations.  
Les observateurs ont bien joué le jeu et la progression est très forte depuis la dernière CDA. 
Sauf catastrophe, les observations en D1 devront être terminées pour mi-mai et la finale de coupe Crédit 
mutuel. 
Yannick remercie les désignateurs qui doivent « jongler » entre les disponibilités des arbitres et des 
observateurs. 
 
Questions diverses : 
 
La commission fixe le calendrier de la fin de saison comme suit : 

- Mercredi 26 avril 2023 : CDA Restreinte à Arbouans 
- Mercredi 07 juin 2023 : CDA Restreinte à Besançon 
- Vendredi 23 juin 2023 : CDA Plénière à Autechaux 

 
L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne souhaitant prendre la parole, Claude RAVIER remercie tous 
les membres de la CDA pour le travail effectué. Il clôture la réunion à 21h30 et souhaite un bon retour à 
chacun. 
 
La prochaine réunion de la CDA restreinte aura lieu le mercredi 26 avril 2023 à 19h00 dans la grande salle 
du district à Arbouans. 
 
Le Président,         Le Secrétaire, 
C RAVIER         E LOUVRIER 


